

中国贸促会预警信息快报

2024



第 789 期

(2024年11月29日)

目 录

— ,	对华经	腳	座	绀
-	刈华经	177) [] [] [] [] [] [] [] [] [] [Ή

1,	美国国务院对1个中国实体实施制裁	1
2.	美国作出烷基磷酸酯反倾销初裁	1
3.	美国作出低速载人车辆反补贴初裁	1
4、	美国作出刹车鼓反补贴初裁	2
5、	瑞典通报中国出口电动香薰机不合格	2
6.	法国通报中国出口软玩具钥匙圈不合格	3
_	、境外安全风险预警	
1.	斯里兰卡连续强降雨至少 4 人死亡	3
2.	纳米比亚举行总统和议会选举	4
3、	韩国大雪致 150 架航班取消, 首尔积雪量刷新历年同月纪录	4
Ξ	、全球经贸动态	
1,	国际货币基金组织下调智利 2024 和 2025 年增长预期	5
2.	会议纪要显示美联储倾向逐步降息	6
3、	俄央行宣布年底前暂停在国内市场购汇	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国国务院对1个中国实体实施制裁

2024年11月27日,美国国务院发布公告,宣布根据《伊朗、朝鲜和叙利亚不扩散法案》(INKSNA),对若干外国实体和个人实施制裁,其中包括1个中国实体。

2、美国作出烷基磷酸酯反倾销初裁

2024年11月27日,美国商务部宣布对进口自中国的烷基磷酸酯(Alkyl Phosphate Esters)作出反倾销初裁,初步裁定中国生产商/出口商的倾销率为164.29%~269.60%(抵消补贴后的保证金调整为135.22%~247.29%)。美国商务部预计将于2025年4月17日对本案作出反倾销终裁。本案主要涉及美国海关编码2919.90.5050项下产品。

3、美国作出低速载人车辆反补贴初裁

2024年11月25日,美国商务部发布公告,对进口自中国的低速载人车辆(Low-Speed Personal Transportation Vehicles)作出反补贴初裁,初步裁定广东绿通新能源电动车科技股份有限公司税率为22.84%、厦门市戴尔乐新能源汽车有限公司税率为21.23%、河北机械进出口有限公司和山东奥德斯工业股份有限公司因未参与应诉,税率均为515.37%、中国其他生产商/出口商的税率为22.04%。美国

商务部预计将于 2025 年 4 月 8 日作出反补贴终裁。本案主要涉及美国海关编码 8703.10.5030 项下产品。

4、美国作出刹车鼓反补贴初裁

2024年11月25日,美国商务部发布公告,对进口自中国和土 耳其的刹车鼓 (Brake Drums) 作出反补贴初裁, 初步裁定朝阳飞马 装备制造有限公司/朝阳飞马车辆设备股份公司税率为 41.51%、山东 康迈机械有限公司/康迈(潍坊)机械有限公司税率为 6.76%、乔伊 汉德(广州)进出口有限责任公司、Hebei Irui jin Auto Parts Co., Ltd. , Henan Broad Top Metal Work, Llc, HTS (Tianjin) Supply Chain Co., Ltd.、Panasia CVS (HK), Ltd.、南京诺金汽车零部件有限公 司、天津纺织集团进出口股份有限公司、厦门天嵘实业有限公司、 Xingtai Xunchiyoute Auto Parts Co.、盐城特邦汽车零部件有限公 司、烟台宏田汽车零部件股份有限公司和浙江福士达集团有限公司因 未参与应诉,税率为303.07%、中国其他生产商/出口商的税率为 16.17%; 土耳其生产商/出口商的税率为 0.89%(微量)—131.39%。 美国商务部预计将于 2025 年 4 月 8 日作出反补贴终裁。本案主要涉 及美国海关编码 8708.30.5020 和 8708.30.5090 项下产品。

5、瑞典通报中国出口电动香薰机不合格

2024年11月28日,据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官 网消息,因产品焊料中的铅含量过高,邻苯二甲酸(2-乙基己基)二酯 (DEHP)和邻苯二甲酸二丁酯(DBP)浓度过高,会对环境和人体健康产生危害,不符合《RoHS 2 指令》的要求。瑞典通报中国出口电动香薰机不合格。警报编号: A12/03303/24。

6、法国通报中国出口软玩具钥匙圈不合格

2024年11月28日,据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息,因产品含有小部件,且从接缝处能够接触到填充材料,儿童可能会将其放进嘴里导致窒息,同时,产品铃铛中铅的迁移量过高,会对人体产生危害,不符合《玩具安全指令》和欧洲标准EN71-1的要求。法国通报中国出口软玩具钥匙圈不合格。警报编号:A12/03288/24。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、斯里兰卡连续强降雨至少4人死亡

2024年11月27日,斯里兰卡灾害管理中心通报说,斯里兰卡近日连续遭遇强降雨侵袭,暴雨已造成该国超过23万人受灾,至少4人死亡,数人失踪。斯里兰卡灾害管理中心主任乌达亚·赫拉特当天在新闻发布会上说,暴雨引发的洪水已摧毁600多座房屋。气象部门针对地势低洼地区发布了洪水警报。目前斯里兰卡已建成165个临

时救灾点。斯里兰卡总统新闻办公室表示,总统迪萨纳亚克已指示向 受灾地区提供救援,同时保证现场一切必要数据的收集。

2、纳米比亚举行总统和议会选举

2024年11月27日,纳米比亚举行全国大选,包括总统选举和国民议会选举。大选投票于当地时间上午7时开始。这次选举中,包括执政党纳米比亚西南非洲人民组织(人组党)候选人、现任副总统内通博·南迪-恩代特瓦,独立爱国者变革党候选人潘杜勒尼·伊图拉在内的15名候选人竞选总统,共有21个政党参加国民议会选举。纳米比亚选举委员会数据显示,这次大选登记选民人数约145万。本次大选是纳米比亚自1990年独立以来的第8次全国大选,人组党赢得此前所有大选。纳米比亚位于非洲西南部,总统为国家元首、政府首脑兼武装部队总司令,任期5年。纳米比亚议会由国民议会和全国委员会组成。国民议会是最高立法机关,有104个席位,每届任期5年。

3、韩国大雪致 150 架航班取消,首尔积雪量刷新历年同月纪录

2024年11月27日,韩国多地降雪,首尔积雪量刷新历年同月纪录,首都圈和江原道等地发布大雪预警,全国150架航班和89艘次客船取消。当天,首尔市全境迎来降雪天气,积雪深度超过16厘米,创下自1907年10月开始进行近代气象观测以来的同月最高纪录。首尔市全境发布大雪预警。随着大雪预警扩大到全国范围,韩国行政安全部当天下午将中央灾难安全对策本部(下称"本部")应急响应等

预警信息快报 中国贸促会法律事务部

级上调至二级,并将大雪灾害危机预警级别从"注意"上调至"警惕"。 本部还指示各地方政府与有关部门积极展开合作,延长公共交通运行 时间,并通过针对大雪预警覆盖地区的居民发送提醒短信等方式,积 极宣传安全防范措施。据本部发布的相关统计数据,截至当天 18 时, 共有 150 架航班被取消。其中,仁川国际机场 71 班、金浦机场 34 班、 济州机场 29 班。另有往返 70 条航线的 89 艘次客船停运。

(以上三条信息来源:中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警点)

三、全球经贸动态

1、国际货币基金组织下调智利 2024 和 2025 年增长预期

据驻智利共和国大使馆经济商务处报道,国际货币基金组织(IMF) 近日发布的报告将智利今年的增长预测从10月份的2.5%下调至2.3%, 2025年经济增长预期从2.4%下调至2%-2.5%之间。宏观经济层面, IMF认为智利经济失衡问题已基本得到解决,经济活动增长潜力大, 贸易顺差将继续增加,但是各经济部门复苏不均衡,就业疲软,通胀 压力未完全解除。政府的优先事项是促进中期增长、加强就业、实现 财政平衡和减少不平等,因此应加大力度进行许可证制度改革、审慎 提高最低工资标准、建立财政缓冲机制、加强经济社会包容性发展。 风险方面,由于外部环境不稳定性增加,大宗商品价格波动、智主要 贸易伙伴经济前景不明朗、发达经济体货币和财政政策不确定性均可能对智利经济造成负面影响。国内方面,智利民众担忧治安形势恶化。

2、会议纪要显示美联储倾向逐步降息

据新华社报道,美国联邦储备委员会近日发布的 11 月货币政策会议纪要显示,美联储官员认为,如果经济表现符合预期,那么逐步降息、转向较为中性的政策立场可能是适当的。美联储在 11 月 7 日结束货币政策会议后宣布,将联邦基金利率目标区间下调 25 个基点到 4.5%至 4.75%之间。会议纪要显示,美联储官员尚不清楚目前的利率水平距离既不限制也不刺激经济增长的中性利率水平有多近。许多官员表示,不确定性导致美联储"对货币政策限制程度的评估变得复杂",因此"逐渐减少政策限制是合适的"。会议纪要显示,美联储官员普遍认为美国劳动力市场"没有迅速恶化的迹象",就业和经济增长面临的下行风险"有所下降",美国物价增速已从峰值大幅放缓,但剔除食品和能源价格后的核心通胀率仍"偏高"。美联储将于 12 月 17 日至 18 日举行今年最后一次货币政策会议。芝加哥商品交易所的一项美联储跟踪数据显示,目前市场预计美联储 12 月降息 25 个基点的可能性为 63%。

3、俄央行宣布年底前暂停在国内市场购汇

据新华社报道,俄罗斯中央银行近日宣布,将从次日至今年年底暂停在国内市场购买外汇。俄央行发布消息说,自本月28日至年底,

央行将在预算规则框架内停止在国内市场购买外汇,以减少金融市场的波动,推迟的外汇购买计划将于 2025 年实施。另外,央行将继续在国内市场开展与国家福利基金挂钩的外汇销售业务。27 日早些时候,国际外汇市场俄罗斯卢布对美元汇率跌破 110 比 1,卢布对欧元汇率跌破 115 比 1,均达到 2022 年 3 月以来最低水平。俄央行宣布暂停购买外汇后,卢布开始走强。

预警信息快报 中国贸促会法律事务部



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台(贸法通)







网站

微信公众号

微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线: 400-8899-460

统筹: 中国贸促会法律事务部

内容: 中国贸促会商事法律服务中心

美编:中国贸促会信息中心

联系方式:中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573